

## 应对美制裁，土耳其为何如此硬气？

一个重要原因就是美国对土耳其军事基地的依赖

土耳其和叙利亚战事紧张之际，原本驻扎在叙利亚北部的美军却撤离了。美国抛弃库尔德盟友、给土耳其军事行动“开绿灯”的做法招致国内外一片谴责声，因此美国决定从经济上采取行动。

当地时间14日，美国政

府要求土耳其立即停止对叙利亚库尔德武装采取的军事行动，并宣布正式对土耳其实施制裁。

根据白宫公布的制裁令，美国将对现任或前任涉及入侵叙利亚北部的土耳其政府部分官员实施制裁和签证禁

令。与此同时，美国还将对土耳其的钢材关税提升至50%，回到5月减税之前的水平，并立即停止与土耳其方面关于1000亿美元贸易协议的谈判。

面对美国的制裁，土耳其仍硬气十足。

美国对土耳其军事基地的依赖。

根据美国国防部数据，目前土耳其境内有15个军事基地供美国和北约使用，这些基地对于美国围堵俄罗斯、遏制伊朗具有重要战略意义。特别是位于土耳其南部的因吉尔利克空军基地，由于十分靠近土叙边境，近年来成为打击叙利亚境内极端组织的重要据点，美军还在这里存放有数十枚核弹。

土耳其频频利用这些军事基地作为反制美国的筹码。1975年，美国因土耳其出兵塞浦路斯，对土耳其实施武器禁运。作为回应，土耳其收回了美军对土境内军事基地的使用权，直到1980年才予以恢复，让当时在地中海和黑海活动的美军舰队十分被动，不得不寻找其他基地进行休整补给。

2016年7月，土耳其发生一场未遂政变，因吉尔利克空军基地被切断供电、短暂关闭，美国基于该基地的打击极端组织行动一度停摆。近期，围绕土耳其购买俄罗斯S-400防空导弹系统，美国多次发出制裁威胁，土耳其也多次强硬回应，如果美国实施制裁，包括因吉尔利克在内的多个军事基地将对美军关闭。

（据央视）

## 美被指制裁避重就轻

美国有线电视新闻网报道说，自2018年以来，土耳其钢铁进口下降了76%，所以美国上调钢铁关税的实际影响在土耳其的可接受范围内，与此同时，人们更加关注的美国对土耳其的军售在制裁中却未被提及。报道认为，美国此举有避重就轻之嫌。

制裁对土耳其经济影响不大

分析指出，受到制裁的土耳其官员和美国金融体系来往并不密切，所以几乎不会对土耳其有任何影响。

地缘政治学家森·萨格尼认为：这份声明不会像美国之前说的那样给土耳其经济带来严重影响，对（土耳其）政府部门和官员可能在美资产的制裁目前不会给土耳其带来任何影响。

## 以军事基地为筹码反制

显然，面对美国的制裁“大棒”，土耳其并不准备坐以待毙。土耳其之所以这么有底气，一个重要原因就是

土耳其频频利用这些军事基地作为反制美国的筹码。1975年，美国因土耳其出兵塞浦路斯，对土耳其实施武器禁运。作为回应，土耳其收回了美军对土境内军事基地的使用权，直到1980年才予以恢复，让当时在地中海和黑海活动的美军舰队十分被动，不得不寻找其他基地进行休整补给。

2016年7月，土耳其发生一场未遂政变，因吉尔利克空军基地被切断供电、短暂关闭，美国基于该基地的打击极端组织行动一度停摆。近期，围绕土耳其购买俄罗斯S-400防空导弹系统，美国多次发出制裁威胁，土耳其也多次强硬回应，如果美国实施制裁，包括因吉尔利克在内的多个军事基地将对美军关闭。

（据央视）

白宫发布制裁消息以前，参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔14日在一份声明中说：“我深深关切叙利亚近期局势以及我们国家迄今为止的应对。土耳其攻击我们的伙伴、即叙利亚库尔德武装，正在危害叙利亚‘伊斯兰国’多年艰难取得的进展。”

特朗普政府发布制裁措施后

不久，美国国会众议院议长、民主党人南希·佩洛西立即批评：特朗普发布的对土耳其制裁措施“实在难以扭转人道主义危机态势”。

佩洛西呼吁对土耳其施行更严厉的制裁，说国会民主、共和两党议员必须立即通过一项决议，要求特朗普撤回美军撤离叙利亚北部的决定。

国会参议院民主党籍少数党领袖查克·舒默呼吁共和党籍议员支持这项决议。

白宮发布制裁消息以前，参议院共和党领袖米奇·麦康奈尔14日在一份声明中说：“我深深关切叙利亚近期局势以及我们国家迄今为止的应对。土耳其攻击我们的伙伴、即叙利亚库尔德武装，正在危害叙利亚‘伊斯兰国’多年艰难取得的进展。”

特朗普政府发布制裁措施后

不久，美国国会众议院议长、民主党人南希·佩洛西立即批评：特朗普发布的对土耳其制裁措施“实在难以扭转人道主义危机态势”。

佩洛西呼吁对土耳其施行更严厉的制裁，说国会民主、共和两党议员必须立即通过一项决议，要求特朗普